

医保谈判开启 涉及三百多个品种 多种救命药首次“开谈”

本报讯 据人民日报报道,国家医保药品目录调整的现场谈判1月5日开启。本次医保谈判将有多款肿瘤高值新药、罕见病新药等首次“开谈”。在价格方面,安信证券分析师马帅分析,按照现行简易续约规则,创新药新增适应症后价格降幅或将在44%以内,与重新谈判可能的50%—60%平均降幅相比,其降幅有所收窄。

多款重磅肿瘤药、罕见病药参与角逐

根据通过国谈初审的药品名单,本次“灵魂砍价”将涉及343个品种,目录内原有品种145个,目录外新进品种198个。其中首款国产双抗、治疗年费上百万的国产CAR-T、罕见病Castleman病救命药等多款重磅新药首次“开谈”。

作为首个国产双抗、全球第一个获批上市的基于PD-1的双特异性抗体,康方

生物的卡度尼单抗备受关注。据国家药监局消息,卡度尼单抗于2022年6月29日在我国获批上市,用于既往接受过含铂化疗治疗失败的复发或转移性宫颈癌患者。目前该药的价格为13220元/125毫克/瓶,除积极筹备此次医保谈判之外,据康方生物透露:“康方生物正在积极参与国家和地方各类的医疗保障体系,并采取患者救助方案,年治疗费用不高于198万元人民币。”

除卡度尼单抗外,记者据国家医保局及各大药企公开消息梳理,PD-1/PD-L1类药物方面,还有6个国产药物参与本次谈判,分别是已在医保中的恒瑞医药、百济神州、信达生物、君实生物等4家的PD-1单抗新增适应症谈判,而复宏汉霖PD-1单抗、康宁杰瑞/思路迪/先声药业PD-L1单抗等三款产品均为首次参与医保谈判。

在罕见病药物领域,记

者梳理发现,初审目录中,罕见病药物共19个,病种覆盖范围进一步扩大。除脊髓性肌萎缩症(SMA)口服药物利司扑兰口服溶液用散之外,首款Castleman病治疗药物司妥昔单抗、防遗传性血管性水肿的拉那利尤单抗注射液、1型戈谢病治疗药物注射用维拉昔酶a等罕见病高值药物均在其中。

在2021年医保谈判中,脊髓性肌萎缩症(SMA)治疗药物诺西那生钠注射液从70万/针降至33万/针,“灵魂砍价”使得罕见病SMA受到广泛关注的同时,也被视为是医保谈判高值罕见病药物“零”的突破。而罕见病药物是否会延续“灵魂砍价”的谈判路线,是这次医保谈判最大的悬念之一。

值得注意的是,“天价抗癌药”CAR-T瑞基奥仑赛注射液也首次出现在了本次国谈初审名单中。瑞基奥仑赛注射液于2021年9

月3日获批上市,是中国第2款CAR-T产品,定价为129万/支,用于治疗经过二线或以上系统性治疗后成人患者的复发或难治性大B细胞淋巴瘤与治疗经过二线或以上系统性治疗的成人难治性或24个月内复发的滤泡性淋巴瘤。

● 预计价格总体调整幅度或相对温和

记者根据此前历年谈判情况梳理发现,2018年至2021年间,医保谈判药品价格平均降幅为50%—60%。

多家券商研报认为,此次医保目录准入谈判总体上创新药价格调整幅度应该会比较温和,在“保基本”基础上对“促创新”给予更大力度的支持,在此基础上,创新价值大、临床效果优、具有成本优势的大型药企有望在激烈的谈判中取得优势,充分分享医保基金红利。

(谭琪欣)

首套住房贷款利率动态调整机制建立

据新华社北京1月5日电(记者吴雨)中国人民银行5日发布消息称,近日人民银行、银保监会发布通知,决定建立首套住房贷款利率政策动态调整机制。新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市,可阶段性维持、下调或取消当地首套住房贷款利率政策下限。

通知称,自2022年第四季度起,各城市政府可于每季度末月,以上季度末月至本季度第二个月为评估期,对当地新建商品住宅销售价格变化情况进行动态评估。对于评估期内新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市,阶段性放宽首套住房商业性个人住房贷款利率下限。地方政府按照因城施策原则,可自主决定自下一个季度起,阶段性维持、下调或取消当地首套住房商业性个人住房贷款利率下限。其他情形和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行。

《癸卯年》特种邮票一套两枚发行

新华社北京1月5日电(记者赵文君)中国邮政5日发行《癸卯年》特种邮票。邮票一套两枚,分别名为“癸卯寄福”“同圆共生”。

据介绍,作为中国生肖邮票第四轮中的第八套,该套第一枚“癸卯寄福”,用蓝色描绘了一只右手执笔、左手持信的卯兔,寄予了新的一年携手共绘宏伟“蓝图”的美好寓意。第二枚“同圆共生”,描绘了三只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,表达出生生不息、团圆美满的吉祥寓意。

自2023年1月5日起,消费者可以在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端以及中国邮政微邮局集邮微信商城购买该套邮票。

■ 广告

认尸启事

秦某某,男,1971年9月20日出生,于2022年8月31日由120指挥中心送我院新城区ICU病房抢救,于9月4日抢救无效死亡,尸体存放于老院区太平间。该死者亲属请于2023年2月7日前来认领尸体,逾期不到,我院将按无主尸体处理。联系电话:13393790577

平顶山市第一人民医院医务处
2023年1月6日

认尸启事

谢某某,男,约80岁,无身份证,无户口簿,于2022年10月13日在我院老院区急诊科抢救无效死亡。尸体存放于老院区太平间。该死者亲属见报30日内前来认领尸体,逾期不到,我院将按无主尸体处理。联系电话:13393790577

平顶山市第一人民医院医务处
2023年1月6日

大雪人“回归”

1月4日,在哈尔滨松花江畔,工人进行大雪人收尾工作。

1月4日,经过工人十余天的忙碌,凭借“超治愈”的笑容,成为哈尔滨“网红”的大雪人,“回归”松花江畔。今年的大雪人用雪量约2000立方米,依旧18米高,憨态可掬。

新华社记者 张涛 摄



国务院联防联控机制： 有序恢复内地居民赴港澳旅游

据新华社北京1月5日电 记者从国务院港澳办获悉,国务院联防联控机制综合组5日发布《关于优化内地与港澳人员往来措施的通知》。通知说,为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,根据《关于印发对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”总体方案的通知》有关精神,现决定优化内地与港澳人员往来措施,自2023年1月8日起实施。

关于远端检测,通知要求,自香港入境人员凭行前48小时新冠病毒感染核酸

检测阴性结果入境,将检测结果填入海关健康申明卡。自澳门入境人员,如7天内无外国或其他境外地区旅居史,无需凭行前新冠病毒感染核酸检测阴性结果入境。

关于入境检疫,通知要求,不再对自香港入境人员实施全员核酸检测。对健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者,可放行进入社会面。健康申报异常或出现发热等症状人员,由海关进行抗原检测。结果为阳性者,若属于未合并严重基础

疾病的无症状感染者或轻型病例,可采取居家、居所隔离或自我照护,其他情况提倡尽快前往医疗机构诊治。结果为阴性者,由海关依照惯例按照《中华人民共和国国境卫生检疫法》等法律法规实施常规检疫。对自澳门入境人员的检疫措施维持不变。

关于内地与港澳客运航班,通知要求,恢复在香港、澳门国际机场转机/过境进入内地服务。取消对香港、澳门来往内地航班客座率限制,逐步有序增加航班数量。简化机场入境航班处置

流程,提高机场运行效率。加强重点城市航班接收能力建设。

在签注办理方面,通知要求,恢复办理内地居民旅游、商务赴香港签注。

在口岸运行方面,通知要求,逐步有序全面恢复内地与香港、澳门陆路口岸客运和水路客运,为出入境人员快捷通关提供便利。

关于出入境旅游,通知要求,根据香港、澳门疫情形势和各方面服务保障能力,有序恢复内地居民赴香港、澳门旅游。